

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Franqueo concertado

BADAJOS.—AÑO II.—NUM. 507

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE LA CONSTITUCION, 22.—TELEFONO 143

MIÉRCOLES, 21 DE JULIO DE 1915



LA SEÑORA

DOÑA JOSEFA ESPINOSA

Viuda de González

HA FALLECIDO EN ALMENDRALEJO (BADAJOS)

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Sus hijos, don Luis y doña Isabel González; hijos políticos, don Francisco Flores y doña Josefa García; nietos y demás familia,

Participan á sus numerosas amistades tan sensible desgracia y le suplican una oración por el alma de la finada.

chas por el señor Robles no se acogian con la consideración y entusiasmo necesarios, salimos del Ayuntamiento con la dolorosa impresión de que la feria de Agosto se iba ahora; pero se iba para no volver, se le escapaba de entre las manos al alcalde.

Cuando hizo irrupción en el despacho la figura del señor Martínez, donde ya le esperaban todas las restantes personas que asistieron á la reunión, ocupó su patriarcal asiento y, echando mano de un tono plañidero sui generis, cuando se trata de hablar de una cosa cuyos efectos ó consecuencias son contradictorios, pero que no está del todo mal en su persona y nos place esa mansedumbre en las palabras, habló de su poca fortuna por no haber recibido proposición alguna de su interés desmedido por la feria y de la importancia de las corridas de toros, lugares comunes todos que sientan mal en una hora vespertina, como era la en que se celebraba la reunión.

Para adelantar comentarios, el señor Robles preguntó si el alcalde quería dar ó no las ferias, y aunque dijo que sí, se despidieron de sus manifestaciones sucesivos temores de pérdidas, restricciones de pesetas en las 11.000 que sobran del presupuesto y otras piqueñeces, todo lo cual venía á destruir los propósitos del señor Robles, que propuso la formación de una especie de sociedad en la cual tomara parte un concejal de cada partido, para dar las corridas á la base de la subvención y la plaza gratis, fijando una cantidad para las pérdidas del Ayuntamiento, si las hubiese, y supliendo las que sobrepusieran con dinero suyo los concejales, pues, como muy bien decía el señor Robles, el cargo obliga á dar al pueblo, que elige diversiones, y procurar el engrandecimiento ó atajar la muerte de la feria.

Se discutió largamente, sin llegar á más avenencia que dejarlo todo á la solución del Ayuntamiento en la próxima sesión, ante los temores del señor alcalde.

En definitiva, lo que hemos dicho al empezar, sacamos la impresión de que la fe-

ria de Agosto se va para no volver; muere entre las manos del alcalde, que la mata, pero de la muerte más inicuá; la mata de miedo.

Noticias de Portugal

Información lusitana

La disciplina en el ejército portugués

Un soldado «tufur» de infantería 16, número 169, que había sido castigado por una falta por el teniente Antonio Bahr Ferreira, cuando éste regresaba al cuartel en Lisboa y aquél estaba de centinela, le preguntó como es de Ordenanza:

—¿Quién viene?

—Soy el teniente Ferreira.

—Pues ahí quedará usted y... ¡Viva la República!—y le disparó un tiro que le hirió gravemente en el vientre.

Trasladado el herido al hospital, y después de la operación de lapasomía, se murió á las ocho de la noche.

La disciplina en el pueblo

En Regor y Mesao Frio el pueblo sublevado por causa del tratado de comercio con Inglaterra, tratado que perjudica la región que produce el vino generoso de Porto, prendió fuego á los edificios de las Legaciones de Hacienda y de las Administraciones del consejo.

Otras poblaciones del norte han hecho causa común con Regra y Mesao Frio y el gobernador civil de Porto ha pedido fuerzas de la Guardia civil que ya marcharon con urgencia para el norte.

Un caso no visto

En el programa de la inauguración de Centro político Leote do Rego figura una guardia de honor que presentarán los marinos, lo que ha producido malísima impresión en el público por tratarse de un acto particular y político, al que así quieren prestarse los honores de la marinería lusitana.

La extrañeza aún es mayor por decirse que asistirá también el presidente de la República, señor Teófilo Braga á los referidos actos de inauguración de aquel Centro político.

persaron, matando á muchos de los soldados que la componían.

En la región de Ardost unas patrullas turcas intentaron atacar á los puestos de nuestras avanzadas, usando para ello granadas de mano.

Fueron rechazados, sufriendo en su retirada serias pérdidas.

En la dirección de Scritchai, en la noche del 17, las tropas turcas, molestadas por algunas de nuestras patrullas, abrieron un fuego desordenado, que no nos causó ninguna baja.

En la dirección de Mouch siguen desarrollándose violentos combates.

Uno de nuestros destacamentos ocupó Liz y emprendió la persecución de los turcos, que huyeron, abandonando mucho material de guerra.

En las demás partes del frente no hay ningún cambio que señalar.

Actividad de Mackensen. — El diario de Londres «Daily News» ha recibido un telegrama de Petrogrado en que comunica que se observa una actividad inusitada en el sudeste de Varsovia, en donde el general Mackensen derrocha constantemente todas las energías de su ejército por romper el frente ruso y envolverlo en su avance á la capital de Polonia.

Después de larga y penosa enfermedad ha fallecido en Almendralejo la respetable y virtuosa señora doña Josefa Espinosa, viuda de González y madre de nuestro querido amigo el secretario de aquel Ayuntamiento don Luis González Espinosa.

Persona de extraordinarias virtudes y talento la finada, con su trato se ganó los respetos y cariños de cuantos la llegaron á conocer, siendo hoy numerosos los corazones en que hallará eco dolorido la triste nueva de su fallecimiento.

En Almendralejo, donde últimamente ha residido al lado de su hijo don Luis, logró pronto conquistarse el caudal de afectos y simpatías universales que en Badajoz se le rendían igualmente por cuantas personas le trataron durante los largos años de su convivencia entre nosotros.

A nosotros, esta desgracia nos produce doble dolor, el que da siempre la muerte de una tan virtuosa señora y el que hemos de experimentar por la pena sin consuelo en que el fallecimiento de su santa madre ha de sumir á un amigo entrañable, amigo de corazón, como es para todos los de esta casa el culto y caballero secretario del Ayuntamiento de Almendralejo, don Luis González Espinosa.

El mismo intenso y verdadero pesar con que hemos sabido esta nueva tribulación que llena de amargura la casa del señor Espinosa, no nos permite abrumarnos ahora con palabras de pesadumbre, porque en estos momentos de dolor, para un amigo sólo hay manos amigas que le estrechen con noble afecto, excusando todas las demostraciones.

Pero no acabaremos estas cortas líneas de luto sin pedir antes á nuestros lectores el sufragio de sus oraciones por el alma de la finada, al tiempo mismo que enviamos á la familia mortuoria, y en especial al señor González Espinosa, la expresión de nuestro más sincero dolor por su desgracia, deseándole la resignación cristiana tan precisa para sobrellevar tan fuertes tribulaciones.

LA CIUDAD INCONQUISTABLE

Desde la mañana un gran rumor corrió por la ciudad. El paso apresurado de los paisanos, el trajinar de los comerciantes, la viva inquietud de las mujeres del pueblo y la curiosidad de los niños, llevaron en una hora tres mil almas á la plaza de Beffroi.

Era el 20 de Noviembre; la atmósfera, cubierta de grandes nubes, se veía atravesada por las minúsculas gotas de una densa neblina. Hacía frío. Louvain, la antigua ciudad, enclavada sobre dos colinas y en una llanura cortada por el cauce donde se desliza el Dyle, iba á sufrir las pruebas de la guerra.

Sobre el pavimento de sus largas calles los húsares austriacos habían desfilado durante la noche, al paso de sus caballos fatigados. Tras el último escuadrón iba la artillería rodada con sus pesados cañones cuyas cureñas, al trepidar sobre el destruido pavimento, causaba un malestar en las viviendas. Después, líneas de Infantería marcaban el paso sobre los escombros, dificultando la retirada. De cuando en cuando, una linterna iluminaba el desfile de los vencidos, que iban á Tirllemont á colocarse de nuevo en batalla.

Una multitud de lisiados formaba á retaguardia el más extraño cuadro: los dragones trasladaban los enfermos y heridos hacia el este, sin conmoverse ante los gritos de sufrimiento que anunciaban espantosos dolores.

Algunos enfermos caían, agotadas sus fuerzas, jalonando con un punto negro el camino, sobre el cual la sangre escapada de las reabiertas heridas dejaban acá y allá manchas rojas.

A veces, el merchado ejército austriaco hacía salidas nocturnas retirándose ante la llegada del alba hacia las murallas, abrigándose con un gran bosque.

—¿Quién nos protegerá contra los franceses?

El oficial á quien se dirigía un hombre medroso respondió con voz ronca:

—¡No temáis! El regimiento de Bender, ha sido encargado por el Príncipe de Saxe-Teschen de defendernos hasta que caiga el último soldado.

La catástrofe de una democracia

Antes de que la guerra termine podemos certificar una catástrofe: ética, ciertamente, mas no por eso menos catástrofe. Es la de los Estados Unidos.

República y democracia por excelencia, aquel Estado parecía plasmar los más utópicos sueños de pacifismo que concebirse pudiera, y sobre todo las normas de derecho de gentes ó de humanidad superiores á los egoísmos nacionales.

Pero no ha habido tal. Los Estados Unidos han elevado á la categoría de suprema ley y deidad primaria el interés mercantil. Y ha naufragado todo el caudal ético de un pueblo que parecía predestinado á pronunciar con eficacia tangible la palabra «paz».

Porque á la hora presente, los Estados Unidos deben sentirse agobiados bajo el peso de una grave responsabilidad moral, al percatarse de como sin los esfuerzos gigantescos de su poderosa dinámica industrial habriase humillado, impotente, Rusia, y por ende habria surgido ipso facto el ansiado fin de la conflagración.

Un pueblo, de esencia democrática, puesto en el dilema de enriquecerse torticiaramente, ó abrir paso con su quietud ó parálisis productora á la paz, por el segundo término debiera optar. Sobre todo, si para fomentar esa paz no tropezaba con el obstáculo de algún ideal nacional ó aspiración secular que le impeliese á tomar partido por una de las naciones en lucha: que tal es el caso de los Estados Unidos.

Pero los Estados Unidos han caído á los pies del más mezquino de los impulsos sociales: el interés. Y el hecho de que el interés habria sido bastante á torcer en absoluto la recta trayectoria de un pueblo, con la anuencia de todos, altos y bajos, ofreció un desconsolador panorama de perspectivas sociales. ¿Quién, en efecto, podrá permitirse el lujo de pensar en pacifismo alguno, si ante este ejemplo hay que rendirse reconociendo la supremacía tan lamentable como incuestionable del factor «ducro» en los movimientos y convulsiones de la humanidad?

Los Estados Unidos podrían haber puesto término á la guerra cerrando á piedra y canto sus fábricas de maquinaria bélica. No lo han hecho así, antes al contrario, han reduplicado su productividad, anteponiendo el crecimiento de sus ingresos á la disminución ó extinción de esa espantosa carnicería humana: el hecho es ese, y sobre él no cabe realizar cubiletes ni sencillamente la bancarrota de todo un grado de cultura.

Eso demuestra que la solidaridad humana es todavía muy endeble. Eso patentiza que la conciencia de los ideales éticos se nubla todavía con frecuencia.

Concedemos más importancia á este hundimiento de una esperanza en el Derecho Natural, en una especie de comitas gentium más honda, más filosófica y arraigada que la primitiva como simple argucia por los estatutistas belgas, de hace siglos, que al más estreñitos y sangriento de las naciones europeas enzarzadas en lucha.

Al fin, anima á todas estas un alto espíritu, sea de imperialismo, sea de libertad, sea de nacionalismo defensivo solamente. Pero allá, en aquel país, en aquel país norteamericano, falta todo esto; allá no aparece otro ardor que el de ver ascender paulatinamente las cotizaciones de ciertos Trusts... Y en aras de esta sorda codicia crematística ¡perezca la santa eficiencia

del humanitarismo y el pacifismo, etcétera etc.!

Lo repetimos: antes de que la guerra concluya procede denunciar ese derrumbamiento de un pueblo que á no haber padecido tanta ofuscación podria ceñirse los laureles del «Pax vobis». Ha preferido fabricar metralla y ante el augusto tribunal de lo Eterno no podrá eludir su responsabilidad.

Porque si delinque el que mata, ¿merecerá absolución quien entrega á aquél medios «con qué» matar?

J. G. S.

CRONICA DE SOCIEDAD

—Ha marchado á Santander, donde pasará los meses de verano, acompañado de su esposa é hijos, don José Gutiérrez Bustamante, delegado de la venta de cerillas en esta provincia.

—En Málaga, donde residía, ha fallecido la señora doña Pilar Carrera Bermúdez, hermana del señor presidente de esta Audiencia don Eugenio Carrera.

Con este triste motivo, la familia del señor Carrera está recibiendo expresivas demostraciones del sentimiento que esta noticia ha producido tan pronto empezó á conocerse en nuestra capital entre las numerosas y distinguidas amistades con que cuentan en Badajoz.

—El jefe de la sección administrativa de Primera enseñanza, don Antonio Chorot y Coca, parte hoy para San Sebastián acompañado de su distinguida familia.

—Ha marchado con el fin de reponerse, convaliente de su enfermedad, á Huertas de Animas, el hijo mayor del empleado en Pósitos don Valeriano Barrero Amador.

—Ha salido para Lisboa el propietario lusitano don José de Silva, que ha estado en Badajoz algunos días.

CÉSAR.

Lo que se va

De la «reunión»—«passer la mot», que decimos los franceses—que ayer tarde se celebró en el Ayuntamiento por la Comisión de ferias, á la cual asistieron, á más del alcalde, los señores Barriga y Robles y representantes de la Prensa, sacamos el pleno convencimiento de que la tradicional feria de Agosto se va para no volver, ó mejor dicho, deja el señor alcalde que se vaya, porque quiere que sea así, porque no tendrá interés, ó por lo que sea.

Si no hay feria, será por falta de dinero, dice el señor Martínez, de lo cual, sin respetuosidad alguna, que eso no es «bien», nos sonreímos, porque con dinero, con fondos, cualquiera daría las dos corridas que parecen ser la base de toda la feria de Agosto, que se extingue de una manera lastimosa, pero es un alarde, lo que puede agradecer el pueblo, que tiene en el Ayuntamiento al señor Martínez y colegas, es que en una situación apurada se solucione el asunto, como, por ejemplo, ha propuesto ayer el concejal señor Robles que, comprendiendo la necesidad de la feria mencionada, presentó como dilema ó no darla ó aceptar sus proposiciones, ni porque se expresara en esos términos, sino porque, en lógica serena, se comprende que es la única manera que existe de celebrar las ferias.

Hasta tal punto es esto cierto, que nosotros, al ver que las manifestaciones he-

Por telégrafo

(De nuestro corresponsal especial)

MADRID, 20, 23, 15.

Bolsa. — Interior 4 por 100, serie F, 71,00. Banco de España, 447,00. Tabacos, 258,50. Francos, 94,90. Libras, 25,00. Cédulas hipotecarias al 5 por 100, 102,30. Cédulas hipotecarias al 4 por 100, 92,00.

Matadero de Madrid. — Relación de reses sacrificadas en este establecimiento con expresión de los precios á que se han cotizado: Vacas, 214, de 1,75 á 1,85. Corderos, 1.110, á 2,20. Terneras, 46.

DE MADRID

Llegada de Marina. — El ex presidente español en Marruecos, general Marina, ha llegado esta mañana á la corte en el expreso de Andalucía.

Esperábase en la estación el presidente del Consejo de ministros, el general Jordana, el ministro de la Guerra señor Conde del Serrallo, varios generales y gran número de jefes y oficiales que tributaron al viajero un cariñoso recibimiento.

Después de los saludos de rúbrica y de ser complementado por las altas personalidades que en la estación le esperaban, marchó con el general Jordana al Palace Hotel, donde celebraron una extensa conferencia sobre la cuestión marroquí, de la que naturalmente, se guarda reserva.

Mañana se reunirán nuevamente ambos generales en el palacio de la Presidencia, juntamente con el señor Dato y el Conde del Serrallo, donde el nuevo residente español recibirá las convenientes y oportunas instrucciones del Gobierno.

El último parte recibido de Marruecos no acusa novedad.

Questión marinera catalana. — El jefe del Gobierno comunicó á los representantes de la Prensa que había conferenciado largamente, por teléfono, con el gobernador de Barcelona, quien le dió cuenta de las gestiones por él realizadas cerca del personal náutico para hacerles comprender los muchos beneficios conseguidos para la clase con el actual Gobierno, con haber aceptado la mayoría de los armadores la reglamentación del trabajo á bordo, informada por el Instituto y acordada por el Gabinete.

Tiene el gobernador de Barcelona impresiones más satisfactorias y espera que se llegará á conjurar el conflicto.

De Gobernación. — El ministro, señor Sánchez Guerra, dice que los despachos recibidos de provincias no acusan novedad alguna.

El diario «La Tribuna». — Comenta la benevolencia excesiva que se ha guadado para el señor Lerroux en el acto de los radicales de Barcelona, en el que llegó á exponer conceptos que imponían la necesidad de suspender el mitin hablando cuanto quiso de la guerra europea y de nuestra neutralidad.

DE LA GUERRA

Parte italiano. — El parte oficial de Roma dice que en la región de Isonzo obtuvieron los italianos un éxito notable tomando varias trincheras y capturando dos mil prisioneros y seis ametralladoras. El ataque ha sido reanudado energicamente en todo el frente del Isonzo.

El «Garibaldi» hundido. — El crucero «Garibaldi», hundido por un submarino

austriaco, y cuya noticia comunicó, des plazaba 7.300 toneladas, lo construyó la casa Ansaldo, de Génova, y fué botado el año 1901.

Montaba un cañón de diez pulgadas, doce de ocho, catorce de seis, diez de 2,9 y seis de 1,8.

Llevaba, además, cuatro tubos lanzatorpedos.

Oficial austriaco. — El parte oficial de Gobierno austriaco resume las operaciones en los distintos frentes, del siguiente modo:

En la región de Gorizia han sido rechazados todos los ataques de las tropas italianas.

La pérdida del crucero italiano «Garibaldi» ocurrió cuando este barco, acompañado de otros siete cruceros y doce torpederos, bombardeaba la ciudad austriaca de Ragusa.

La flota hizo un millar de disparos y comenzó á retirarse al comenzar el hundimiento del referido crucero.

En el frente, los ejércitos austroalemanes han obtenido sobre las tropas moscovitas nuevos y notables triunfos al este del río Vistula.

Solamente en el frente comprendido entre el Vistula y el Bug, sobre este río, las tropas austriacas han acogido 4.000 prisioneros y cinco ametralladoras abandonadas por los rusos.

Los ejércitos moscovitas se retiran en toda la línea.

Oficial francés. — El Gobierno francés ha hecho público el siguiente parte oficial: El día 15, durante la noche, en la región del Artois, alrededor de la azucarera de Souchez, cerca de Neuville y Saint-Vaast, se han trabado violentísimos combates, en los cuales ha jugado el principal papel las granadas de mano.

Al norte del castillo de Carleul ha habido un violento bombardeo.

En el valle del Aisne hay que señalar solamente un vivo y terrible cañoneo.

La ciudad de Soissons ha sido bombardeada nuevamente por los alemanes.

En los altos del Mosa la noche ha sido bastante agitada.

Los alemanes han realizado en esta región dos tentativas de ataque, que fueron fácilmente rechazadas por nuestras tropas.

Cuatro aviones salidos de nuestras líneas han arrojado en el día de ayer 48 obuses sobre la estación de bifurcación de Challerange sur Vouziers.

Una escuadrilla de seis aviones ha bombardeado la estación de Colmar.

Ocho obuses han sido arrojados sobre los edificios y sobre las vías y trenes de la estación.

Han causado grandes destrozos, tanto en la estación principal como en los muelles y las mercancías allí acumuladas.

Ningún obús ha caído sobre la población.

Nuestros aviadores regresaron indemnes, á pesar del fuego que le hicieron los cañones enemigos.

Oficial del Cáucaso. — El Gobierno de Petrogrado ha publicado el resumen de las operaciones del Cáucaso:

En el litoral ha habido violento cañoneo.

Un vaporcito nuestro ha echado á pique á un falucho turco, que iba cargado en dirección de Otty.

Unas patrullas turcas chocaron con uno de nuestros puestos avanzados, que las dis-

Efectivamente, el regimiento de Bender, dos mil bayonetas, seguían a corta distancia la columna de los inválidos.

... Tal defensa debía creerse en el parte enemigo capaz de rechazar todo el ejército del general Dumouriez.

Para secundar el esfuerzo de los austríacos se empleaban muchos gremios de artesanos: los cortadores, los ferreteros, los toneleros y los pañeros se vestían y arman a toda prisa, conduciéndose hacia las murallas pelotones singularmente ataviados.

En las murallas se hacían apuestas.

—Guillermo, ¿cuántos republicanos matarás hoy?

—¡Ah, mi carabina se porta bien... me parece que una docena antes de almorzar!

—¡Parecen muchos!

—Te apuesto diez florines. ¡Choca la mano!

Algo más allá, en las buardas, discutían los ballesteros con animación.

—Mi querido Gontrau—decía un caporal al más hábil tirador—; tú has cogido veinte flechas.

—Que dejarán veinte hombres fuera de combate.

—Y ¿tú podrás tirar?

—A cuarenta pasos, y aún más.

—¿Sin error en el blanco?

—Un trato: si yerro, pierdo veinte vasos de cerveza, a beber en la compañía.

Tan grandes resoluciones y tan cerradas promesas debían estimular el valor de los ciudadanos más tímidos. Por todos lados se juraba detener los regimientos que vencedores en Yenamppes habían logrado ocupar Bruselas el 13 de Noviembre de 1792.

De repente, el toque de alarma resonó en el aire, cubierto de ligera bruma, y ligeros notas salieron de veinte campanarios.

Una voz formidable se elevó por encima del ruido de la ciudad.

—¡Mueran los franceses!

Un capitán del regimiento de Bender, anunció:

—El señor Van Bleusen hace su entrada en escena.

Era éste un personaje de elevada estatura, cabellos rojos, enjuto de rostro, con los dientes muy largos y la faz enrojecida; tenía todo el aspecto de un inglés. Hacía seis meses que marchaba con el ejército austríaco intentando salvar Lovaina; le parecía que era una posición necesaria, y bien informado en cuanto a la historia, iba el hotelero del Paon, señor Blanberg, iba a pregonar la resistencia.

Vestido con gran casaca de paño verde, calzones azules, medias de lana, negras, con zapatos del mismo color, el sombrero de tres picos tocado a lo gentilhomme y una peluca gris.

Van Bleusen estaba armado como jefe de banda, con grandes pistolas metidas en cinturón de cuero y una cañana bien cargada.

Cincuenta luises repartidos entre el gremio de campaneros exhortaba a éstos a producir, no el carillón musical que anuncia el principio de una misa, ó los solemneces Angelus, sino un repiqueteo seco, pro-

duciendo el «toque de rebato» llamado antiguamente en las grandes ciudades flamencas.

Sobresaltados al repiqueteo, los perezosos se levantaban de sus lechos.

Cerca de quinientas tiendas se cerraron en seguida.

Frailes y religiosos corrían a las capillas para invocar la protección del cielo. Cargados de oro, los ricos pasaban por la puerta de Tirlemont. Algunos miedosos experimentaban los efectos de la fiebre, y aquellos hombres todos, después de largo tiempo sujetos por el despotismo austríaco, se preparaban secretamente a festejar la llegada de Dumauviz y los suyos.

Algunos que la curiosidad colocaba mezclados entre la multitud y marchaban en oleadas hacia el Hotel de Ville, pudieron ver al final de aquella muchedumbre al agente de la coalición ocupando una alta tribuna levantada la víspera para una ceremonia pública ante la Casa del Pueblo.

En ella, Van Bleusen hablaba acompañando cada frase con grandes gestos.

(Concluirá.)

LA DEL ALBA

Ya amanece el día, ya despunta el alba, ya corren más puras las rientes aguas y el sol va tñiendo las mesetas pardas. Pájaros tempranos de lenguas aspidas canciones risueñas a coro desgranán, y una mancha oscura allá, en lontananza se divisa apenas, que pausada avanza: son las ovejitas cándidas y mansas que siguen la senda do el zagal las manda; en la lejanía suena una campana que alegre volteá a misa temprana, y sus sonos místicos llegan hasta el alma. Luego, lentamente, con pausada calma, avanza un boyero que una copla canta con voz que resulta florida y lozana... Regatos que corren entre ásperas zarzas; místicos sonidos de viejas campanas; canciones de mozos que van a su hazaña; y surcos, y surcos de recias aradas, es cuanto admiramos en estas mañanas silentes, austeras, bellas, castellanas...

Emilio Blanco.

Salamanca, Julio, 1915.

Por teléfono

(De nuestro corresponsal especial)

MADRID, 21, 1.15.

Una conferencia. — El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, ha celebrado una larga conferencia telefónica con el ministro de Estado, señor Marqués de Lema, que se encuentra en San Sebastián de ministro de jornada durante la actual temporada veraniega.

El señor Dato, en la conferencia que celebró con el señor Marqués de Lema encargó a éste que cumplimentase a la Reina Doña Cristina en su nombre; además de los diferentes asuntos que trataron afectos a la política.

Sin noticias. — El ministro de Estado, señor Marqués de Lema, en la conferencia telefónica que ha celebrado con el presidente del Consejo de ministros, señor Dato, manifestó a éste que no había recibido noticia alguna del extranjero relacionada con la actual guerra europea.

Sin conocimiento. — Interrogado por los representantes de la Prensa que hacen a diario su información en el palacio de la Presidencia, que preguntaron al señor Dato si tenía conocimiento acerca de los telegramas que se han recibido de Valencia ocupándose de desavenencias que existían entre el alcalde y el gobernador civil de la ciudad del Turia, manifestó el jefe del Gobierno que por su parte carecía de noticias sobre este asunto.

El señor Dato añadió que para informarse de este asunto celebraría una conferencia con una autoridad de la población valenciana, de quien procuraría informarse detalladamente.

La misma noticia. — El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, al recibir hoy a los periodistas en el despacho oficial de su ministerio de la Puerta del Sol, les manifestó que, según noticias que había adquirido desde Valencia, parecía que las relaciones entre el gobernador y el alcalde de la población valenciana no eran muy cordiales.

Un almuerzo. — Esta mañana han estado en el estudio del escultor señor Benlliure, con quien han almorzado, el presidente del Consejo de ministros, señor Dato; el ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, y los señores Alba y Avellaneda, ministro plenipotenciario de la Argentina.

El cardenal Almaraz. — El cardenal Almaraz, arzobispo de Sevilla, ha llegado a la capital de Palencia, de paso para Gijón, según telegrafía el gobernador civil de esta última capital.

Las autoridades le han tributado un recibimiento entusiasta.

Telegramas de provincias. — El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha facilitado hoy a los periodistas las siguientes importantes noticias de los telegramas que de provincias ha recibido hoy en su departamento.

Una tormenta. — Uno de los telegramas recibidos es del gobernador de Cuenca, el cual da cuenta detallada de que en el pueblo de la provincia, Zarzuela, una enorme tormenta, que ha caído por los alrededores del mencionado terreno, ha causado daños de gran consideración.

Huelga solucionada. — De Oviedo han telegrafiado dando cuenta de que en el pueblo de Covadonga ha sido completamente solucionada la huelga de los mineros de las minas de Bufarredo.

Una explosión. — De Murcia telegrafían que el gobernador ha comunicado dando cuenta de que en la mina «Arrestó», de Cartagena, ha ocurrido una explosión a causa de la cual han resultado varios obreros heridos.

Desprendimiento. — También telegrafían desde Cartagena que en la mina «San Joaquín», de La Palma, a causa de un desprendimiento de terreno ha resultado un obrero muerto.

Se llama el desgraciado Juan Sánchez León.

Además hubo un herido grave y dos leves.

Otro desprendimiento. — Por último, y también de Cartagena, se ha recibido otro telegrama del gobernador dando cuenta de que en la mina «San Manuel» otro hundimiento de tierras ha causado la muerte a cuatro de los obreros que trabajaban en ella, además de uno que ha resultado herido de gravedad.

Una comida. — El ministro de la Guerra, señor Conde de Serrallón, ha obsequiado hoy con una comida a los generales Marina y Jordana, a la cual también han asistido el presidente del Consejo de ministros, señor Dato, y los generales que desempeñan altos cargos.

Viaje de los Reyes. — A las ocho de la noche de hoy han salido de la estación de Segovia sus majestades los Reyes, que marchan a San Sebastián.

Tanto en la capital mencionada, a cuya estación acudió mucha gente, como en La Granja, los Reyes han sido objeto de una despedida cariñosa y entusiasta.

Interviú desmentida. — El jefe del partido liberal, señor Conde de Romanones, ha desmentido hoy rotundamente la interviú que publica el periódico editado en París «L'Espagne».

El señor Conde de Romanones, respecto a esa interviú que dice ser falsa completamente, asegura que no tenía más conocimientos que los que ha publicado la Prensa.

A Melilla. — Dicen desde Málaga que esta tarde ha salido a bordo del crucero «Reina Regente» el general Villalba, el que marcha a Melilla, donde se hará cargo de su nuevo destino de comandante general del territorio que se encontraba bajo el del general Fernández Silvestre.

Regreso. — Tan pronto como el general Fernández Silvestre haga entrega al general Villalba, nuevo comandante general de Larache, del mando del territorio, éste regresará a la península a bordo del crucero «Reina Regente».

Declaraciones del general Marina. — El general Marina ha hecho las siguientes manifestaciones ante los representantes de la Prensa:

El problema de Marruecos tiene por objeto principal nuestra influencia en el régimen civil, siendo uno de cuyos factores principales la acción militar.

Para llegar al protectorado sería preciso emplear por España un régimen de dominación especial que siempre se ha de considerar peligroso si lo dirigen hombres civiles.

Tal importancia le concedo yo a esto—ha dicho el general Marina al hablar con los periodistas—, que siendo yo teniente general no he sido capaz de resolver en definitiva si al cargo de alto comisario no se me añadía el de nombramiento de general en jefe.

No soy amigo de profetizar noticias, pero ya le advertí al Gobierno, hace algún tiempo, que en Octubre próximo se hará necesaria una acción pacífica en las zonas de Tetuán y de Ceuta, que será despachada por actos extraños.

Estoy satisfecho del Ejército y deseo que llegue la noticia a todos los hogares españoles de los cuales haya en Marruecos un hijo de éstos, por la honra que han dado al uniforme militar en África.

El contrabando de armas se encuentra totalmente extinguido y los moros que las quieran para combatir a los franceses ó para combatirnos a nosotros, las pagarán a precios muy elevados.

Añadió el general Marina que consideraba de mucho interés que las líneas telefónicas en Marruecos funcionaran con regularidad y perfección.

Por último dijo que las relaciones debían ser cordiales de todo punto y estar en constante comunicación el comandante general y el Gobierno.

Habla el general Jordana. — El general Jordana ha celebrado hoy una conferencia de importancia con los periodistas, a los cuales les ha hecho las siguientes manifestaciones:

Dijo que su opinión respecto a Marruecos no podrá manifestarla con claridad por considerar que se trataba de un enfermo sin diagnóstico y para curar al cual fuese necesario apelar a todos los gastos y procedimientos.

Añadió que había que tener mucho cuidado con la orientación que se debía dar al problema, la cual en el menor descuido dejaría de ser eficaz.

Las restantes manifestaciones que hizo el general Jordana carecen en totalidad de interés.

Un crimen. — Esta noche ha telegrafiado al señor Sánchez Guerra el gobernador civil de Huelva, el cual dice que en Santa Olalla, en la caseta de un guardaaguas de la línea de Zafra, Manuel Sánchez, han sido halladas muertas su esposa, su suegra y su cuñada, suponiéndose que él haya sido el autor del crimen, pues no ha sido posible hallarle, por haber desaparecido.

La Guardia civil practica pesquisas para averiguar su paradero.

El viaje de Prieto. — Pontevedra. — Ha llegado a esta capital el jefe del partido liberal democrático, señor García Prieto, al cual acompañan sus hijas.

Las autoridades le han hecho un excelente recibimiento.

Permanecerá en Lourizán hasta el viernes, en cuyo día marchará a Santiago de Compostela para mantener los Juegos Florales.

Cumplimentando. — San Sebastián. — El ministro de Estado, señor Marqués de Lema, ha estado hoy cumplimentando a la Reina Doña Cristina por sí propio y en nombre del jefe del Gobierno, señor Dato.

El señor Marqués de Lema, al recibir a los periodistas, dijo que de Marruecos no había recibido noticia alguna importante.

Respecto al asunto de los marinos mercantes, el señor Dato se mostró completamente optimista.

Una huelga. — Alcoy. — Continúa en igual estado la huelga de obreros de las manufacturas.

Han publicado una hoja detallando los precios que se pagan en Sabadell y los que se cobran en Alcoy, así como la diferencia que hay entre ambos.

El crimen de Cáceres. — Cáceres. — Las autoridades han averiguado que los autores del crimen de Marmolejo son cinco segadores, los cuales se han internado en Salamanca, y a los que se persigue.

DE LA GUERRA

Un submarino. — Roma. — Dícese que, si uno de los submarinos austríacos que no han regresado a su punto de partida, como se ha dicho, se hubiese perdido en aguas de Venecia, será completamente imposible hallarlo.

La situación alemana. — Londres. — El periódico «Daily Mayle» publica una interviú con un sacerdote religioso británico, que regresa a Inglaterra después de haber estado internado en Alemania.

Dice el sacerdote que en el Imperio germano no faltan hombres, pero que la situación es muy apurada y la inquietud, por consiguiente, es grande, habiéndose tomado medidas de rigor para cualquier repentina contingencia.

La neutralidad. — Londres. — El presidente del Consejo de ministros sueco ha dicho que la intención del Gobierno sueco es permanecer neutral, sin que esto quiera decir que vaya a continuar así siempre.

Orden del Papa. — Roma. — El Papa, Benedicto XV, ha ordenado últimamente a los obispos de Trento y Gorizia que vuelvan a sus Obispos.

El obispo de Trento ha contestado que iría a su destino si se le ponía una guardia de soldados austríacos.

El Papa, al terminar la guerra, abrirá una información con objeto de averiguar los motivos que los obispos austríacos han tenido para dejar los puntos en que se hallaban.

Ganancias. — Londres. — No se pueden calcular las grandes ganancias que han tenido las compañías explotadoras de carbón, pues no hacen su liquidación hasta finalizar el ejercicio, pero se sabe que son importantes.

Se calcula el beneficio en 425.000 libras esterlinas.

El parte oficial alemán. — Berlín. — El despacho oficial del Imperio alemán dice: En la región de Souchez reina calma.

Hase reanudado el combate en el sector del Cisse.

En las Arzonas se ha tentado furiosos duelos de artillería.

En los Epargges y el Mosa, combates con alternativa varia.

En el frente oriental nos apoderamos de Tuckun, Splimst y Winau.

Entre el Skavo y el Pizsa asaltaron los moscovitas varias veces las posiciones que les conquistamos, resultando estériles sus ataques, y fueron rechazados hacia el Naren.

En Ostrolenka, hacia el Narcov, progresa

el ejército del general Callintz, retirándose los rusos de Novorgevach al orto lado del Naren.

Hicimos prisioneros a 100 oficiales y a 2.800 soldados.

En la Polonia rusa sigue la retirada de los moscovitas entre el Vistula superior y el Bug, donde combaten las tropas del general Mackensen.

Aquellos se esfuerzan en recuperar las posiciones perdidas de Pilaez, Konrie y Krayhostav.

Unas divisiones de la guardia, lanzadas para decidir la suerte de la acción, fueron rechazadas.

Hacia Crabovic frozamos el paso del Wilyka.

En Lokal forzamos a retirarse a los rusos.

Las tropas del general Vonarz apresaron 16.255 soldados y tres ametralladoras en los días 16 y 17 de Julio.

El grueso del ejército ruso se halla cercado sin poder escapar, a consecuencia de la pérdida de sus principales posiciones.

Los italianos en el Asia Menor. — De Atenas se reciben noticias comunicadas desde Asia Menor, en las que se dice que los súbditos italianos allí residentes no acuden al llamamiento de su patria, por impedirse las autoridades otomanas.

La Cámara griega. — Roma. — La Cámara griega ha aplazado un mes sus sesiones, por tener que resolver el Rey los asuntos de la política.

Se sabe que Venizelos vuelve a la política, habiendo últimamente pronunciado un discurso muy respetuoso, que ha sido bien acogido.



BADAJOZ: J. R. COSTA
MERIDA: DON ANTONIO RUBIO

RELIGIOSAS

21 de Julio (miércoles).

Santos Práxedes, virgen; Feliciano, mártir; Daniel, profeta; Jula, virgen y mártir, y Juan, monje.

Sigue celebrándose la corte de Cristo en las Descalzas y el rosario en las parroquias é iglesias de Santo Domingo y la Soledad.

Una película

El lunes, por la noche, estuvo el gobernador civil, señor García de los Ríos, presenciando las pruebas de una cinta que acaba de impresionar la casa editorial de películas Pax, en Villanueva de la Serena, con motivo de la inauguración de las obras del puente, que causó muy buen efecto a la mencionada autoridad provincial, según nos comunicó personalmente.

Esta película se proyectará hoy en nuestro teatro.

Colegio de San Luis Gonzaga

ZAFRA

Incorporado al Instituto. — 1.ª y 2.ª enseñanza. — Brillante resultado en exámenes. — Profesorado numeroso. — Edificio amplio y de inmejorables condiciones higiénicas.

Director: D. Germán Calderón, presbítero.

El Congreso litúrgico

Las conclusiones generales aprobadas por el Congreso litúrgico, son:

Primera. Participación activa de los fieles en los misterios sagrados; la oración pública solemne es la primera fuente indispensable de piedad y la forma genuina de dar gloria a Dios.

Segunda. Conviene que la participación del pueblo en los actos del culto sea integral, tomando parte en los cantos y ceremonias sagradas.

Tercera. Siendo el santo sacrificio de la misa centro de la sagrada liturgia, los fieles procurarán tener en ella la máxima participación, sintiéndose celebrantes con el sacerdote.

Cuarta. La parroquia es el primer instrumento de la acción pastoral del obispo, es el santo hogar de todos los fieles, los cuales deben contribuir a su vida y esplendor.

La vida cristiana será más intensa cuanto más fuerte sea la parroquia, cuya acción será más eficaz cuanto más practica sea la liturgia.

Quinta. La sagrada liturgia atiende al método más fecundo de la educación del espíritu y la vida cristiana; procuren los que se ocupan en la instrucción religiosa dar la forma de verdadera catequesis litúrgica a la enseñanza.

Sexta. La propulsión de la piedad litúrgica no será un hecho si no son propagados en lengua vulgar el conocimiento y el uso de los libros oficiales de la iglesia.

Séptima. El Congreso litúrgico de Montserrat proclama como norma del movimiento la orientación que le dió el Papa, ó sea difundir entre los fieles el exacto conocimiento del sabor de las fórmulas de los ritos y de los cánones con los cuales, en unión de la Madre común, se da culto a Dios.

Noticias

Un libro. — En esta Redacción hemos recibido dos ejemplares del nuevo libro del poeta extremeño don Luis Moreno Torrado, titulado «Lirismos», que por sus muchos méritos será muy bien acogido por la crítica y por el público.

Catecismos del Gallo y Belmonte en La Luz.

Petición de fuerzas. — Desde Acuchal piden a este Gobierno civil, con motivo de las fiestas de dicho pueblo, que se celebrarán los días 25, 26 y 27, aumento de fuerzas.

Don Ernesto Fernández Figueroa tiene a disposición de los labradores que quieran hacer sus operaciones de recolección mecánicamente tres máquinas trilladoras CLAYTON y una empacadora de paja y heno, todas con sus correspondientes locomóviles.

Para tratar, con dicho señor, en Badajoz, calle de Moreno Nieto, número 12.

Después de brillantes ejercicios, ha aprobado el 1.º y 2.º en la Academia de Infantería el alumno de la Academia que dirige el comandante de Ingenieros don Casimiro González Izquierdo, don Miguel Valera.

Nuestra enhorabuena.

Véase en cuarta plana el anuncio del desinfectante «VITAL».

Suero antidiabético, fresco, con más de 2.000 unidades antitóxicas por frasco de 10 c. c. del Instituto Llorente y del Nacional de Alfonso XIII, de Madrid. Se ofrece en todo momento en el **Instituto microbiológico Salazar-Bardaji, Trinidad, 10, Badajoz.**

Del Registro civil. — Fallecidos: Manuel Alcón Pastor, de un mes. Falta de desarrollo. Doblados, 27.

—María Calvo Sánchez, de treinta y uno años. Tuberculosis pulmonar. Vicente Barrantes, 12.

—Manuel Rodríguez Fernández, de sesenta y cuatro años. Apoplejía cerebral. Plaza de Alfonso XIII, número 1.

—José Alvarez Márquez, de cinco meses. Enteritis. Santo Domingo, 26.

—María Barragán Gutiérrez, de setenta y tres años. Hemorragia cerebral. Menacho, 47.

—Joaquín Gutiérrez Moreno, de setenta y cuatro años. Cardioesclerosis. Hospital.

—Martina Márquez Castaño, de treinta y uno años. Enteritis. Hospital.

Nacidos: Manuel Ortiz Salgado. Benegas, 23.

—Eduardo Corzo Gutiérrez. Vasco Núñez, 56.

¿Quiere usted hacer fortuna? — Tienen un medio de aumentar sus ingresos los señores ganaderos, tratantes, tabajeros, salchicheros, comerciantes en lana, cueros y toda clase de productos pecuarios, un medio infalible que no tenemos inconveniente en recomendar a nuestros lectores.

Generalmente, aquel productor que no está enterado de las cotizaciones en las plazas consumidoras, sus géneros los vende a ciegas, esto es, a como quiere pagarlos el comprador; razón tan evidente, que no tiene réplica.

Pues bien: si quiere usted vender ó comprar a los precios verdad de los mercados cuanto se refiere a ganados y sus productos, le será convenientísimo suscribirse a EL CORTADOR, dedicado exclusivamente a estos negocios, que publica las cotizaciones ciertas, veraces, de toda exactitud, rápidas, al día, como lo tiene acreditado en los diez y siete años que hace que se publica.

Tanto si desea usted un número de muestra, como hacer la suscripción por un año, enviando diez pesetas, dirijase a la Administración de EL CORTADOR, Plaza de la Cebada, núm. 11, Madrid.

De Enseñanza

El señor Bullón y la Inspección primaria

La Junta directiva de la Asociación Nacional de inspectores de Primera enseñanza ha visitado a los señores ministros de Instrucción pública y director general para exponerle algunas consideraciones sobre cuestiones que afectan profundamente a la cultura pública y de modo especial a la Escuela primaria y a su instrucción técnica.

La conferencia de dicha Junta con el director general de Primera enseñanza fué muy detenida é interesante.

Se analizaron las causas a que obedeca el hecho de que no acudan a la inspección elementos profesionales de valía. El mal ha llegado a tal extremo que en las opciones para proveer plazas de inspectores suelen quedar éstas desiertas.

Aún es más oluciente lo que acaba de suceder en la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio, Centro destinado primordialmente a la formación de inspectores de Primera enseñanza y además a la de profesores de Escuela Normal, pudiendo los alumnos, al terminar sus estudios, optar indistintamente por las vacantes de uno ú otro Cuerpo; pues bien, al finalizar este curso, se ha dado el caso de que no se ha podido proveer en propiedad ni una sola de las muchas inspecciones que hay, vacantes, pues absolutamente todos los alumnos han elegido plazas de Escuela Normal.

El señor Bullón, convencido como él que más de que tal estado de cosas es insostenible y obedece a la injustificada postergación en que el escalafón de inspectores se encuentra respecto a los del profesorado de Escuelas Normales, ofreció resueltamente su concurso para recabar la escala de sueldos acordada por la Asociación Nacional de inspectores.

Dijo el señor Bullón que es urgente atraer a la inspección técnica al personal más selecto y competente del magisterio primario y no pudiéndose conseguir esto mientras la carrera de inspector no ofrezca igual porvenir económico que la de profesor de Escuela Normal, está resuelto a trabajar en este sentido todo cuanto le sea posible dentro de sus atribuciones y a llevar al ánimo del Gobierno y de los representantes del país la necesidad apremiante de resolver sin vacilaciones este problema.

Las manifestaciones hechas ahora por el señor Bullón coinciden con las declaraciones que formuló en su última conferencia del Ateneo de Madrid, y en su discurso de 1 de Enero último, al clausurar la Asamblea de los antiguos alumnos de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio.

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

Table with columns for various agricultural products (Trigo, Cebada, Avena, Garbanzos, Habas, Acelite, Lana) and their prices in Pesetas across different locations (PUEBLOS).

CARNES

Presio medio en pesetas por kilo en canal... MADRID... BARCELONA...

OFERTAS Y DEMANDAS

Almendralejo. — Los señores González y Compañía... Don José Domínguez Cabezas... Don Manuel Bodián Rosendo...

Venta de alfalfa en verde para torrales. Los pedidos a don Ramón Montero de Espinosa...

Don José Rincón Funes tiene a la venta habas de la cosecha corriente. Barcarrota. — Don Eliseo Merchán Gutiérrez...

"AURORA"

Compañía anónima de Seguros contra incendios BILBAO. Capital social: 10.000.000 de pesetas.

La Codocera. — Don Alonso Grajera tiene a la venta 6.325 kilos, equivalentes a 550 arrobas de aceite. Barcarrota. — Don Manuel Rubio Mero...

Don Julio Gómez Martínez tiene a la venta 1.150 kilos de aceite. Para tratar, con dicho señor. La Morera. — Los señores arrendatarios...

Merida. — Don Norberto García vende 2.070 kilos de lana, equivalentes a 180 arrobas, de buena calidad; 150 carneros y 150 ovejas...

Monesterio. — Don Higinio Burgos tiene a la venta 380 borros merinos finos, de buena clase. Para tratar, con dicho señor. Higuera de Llerena. — Don Eusebio López Ortiz...

Para tratar, con el mismo interesado. Villanueva del Fresno. — Don Aquilino Tomé García vende 5.750 kilos, equivalentes a unas 500 arrobas, de lana.

EL MERCADO DE LANAS. En Fregenal de la Sierra (Badajoz) se han vendido algunas partidas de lana entre 22 y 30 pesetas arroba, siendo de calma la tendencia del mercado.

Prensa Oficial

La «Gaceta» llegada ayer publica lo siguiente: Instrucción pública y Bellas Artes

Real orden disponiendo se anuncie a concurso de traslado la provisión de una plaza de profesor numerario de Matemáticas de la Escuela Normal de Maestros de Zaragoza.

Gracia y Justicia. Real orden disponiendo se publique en este periódico oficial el estado general de los pleitos que se hallaban pendientes en la Sala de lo contencioso-administrativo el día 4 de Mayo del año actual, en que ocurrió el incendio del Palacio de Justicia.

Administración Central. ESTADO. — Subsecretaría. — Asuntos contenciosos. — Anunciando el fallecimiento en el extranjero de los súbditos españoles que se mencionan.

El acto del Tibidabo. Con preferencia a otros asuntos se habla en los Círculos políticos del acto celebrado en el restaurant del Tibidabo por los regionalistas, en honor de los «parlamentarios» del partido que dieron recientemente las conferencias de orden económico que han sido recopiladas en el libro «El pensamiento catalán» ante el conflicto europeo.

ya real a enlazar en Paterna con otro camino que va a empalmar en la carretera de Gádor a Laujar (Almería). El «Boletín Oficial» de la provincia, de anteayer, publica lo siguiente: Gobierno civil

Publica varias circulares notificando hallarse depositados diversos semovientes, indicando señas y sitios. Tesorería de Hacienda. Circular sobre la recaudación ejecutiva de la Hacienda.

Audiencia territorial de Cáceres. Publica nombre del individuo nombrado juez municipal de Barcarrota y relación de los pueblos que comprende la renovación ordinaria de jueces municipales y suplentes.

Juzgados. El de Almendralejo notifica la muerte intestada de doña Elisa García Berróstegui y publica relación de los legajos declarados inútiles. Administración principal de Correos de Badajoz. Convoca concurso para dotar de local a Barcarrota.

CRÓNICAS BARCELONESAS

Notas y noticias. Definitivamente parece haber arraigado en nuestro país el llamado Teatro de Naturaleza que por dos años en la Garriga y éste en Vallvidrera ha conseguido reunir numerosísimo público y presentarse con el mayor éxito.

Villafranca de los Barros. — Don Juan Andrés Ortiz vende la rastrojera de 162 hectáreas, equivalentes a unas 252 fanegas de tierra, en término de dicho pueblo. Para tratar, con el mismo interesado.

Villanueva del Fresno. — Don Aquilino Tomé García vende 5.750 kilos, equivalentes a unas 500 arrobas, de lana. Para tratar, con el mismo señor, en dicho pueblo.

En Haro (Logroño) la demanda ofrece pagar 18 pesetas por arroba, y los tenedores no aceptan dicho precio. En feria de Evora (Portugal) no se han hecho negocios de lanas, porque los tenedores pretendían 9 y 10 escudos oro por 15 kilos, y los fabricantes ofrecieron 7.000 reis, ausentándose unos y otros del mercado sin llegar a un acuerdo.

Ahora se ofrecen más baratas, pero no hay demanda. Se han reunido los vocales nombrados por el Gobierno para formar parte de la Comisión llamada a entender sobre el Real decreto publicado en la «Gaceta» del día 10 del corriente, encargándola de estudiar el problema de las exportaciones y la forma en que pueda convenir que se favorezca la de productos manufacturados por la industria nacional.

Examinaron detenidamente, párrafo por párrafo el texto de dicha disposición ministerial, deduciendo de su estudio que no responde a los fines que los intereses generales de la nación demandan, y acordando continuar reuniéndose para determinar la línea de conducta a que hayan de atenerse.

Entre los periodistas barceloneses reina gran júbilo con motivo de la cariñosa acogida que en Madrid ha tenido la Comisión de la Cooperativa de periodistas para la construcción de Casas baratas. Reconocese generalmente que la visita ha sido muy provechosa, pues aun cuando no otra cosa se hubiera conseguido, bastaría para dar por bien empleado el viaje el cambio de impresiones que entre periodistas madrileños y barceloneses ha habido y el abrazo de confraternidad que unos y otros se han dado.

El acto del Tibidabo. Con preferencia a otros asuntos se habla en los Círculos políticos del acto celebrado en el restaurant del Tibidabo por los regionalistas, en honor de los «parlamentarios» del partido que dieron recientemente las conferencias de orden económico que han sido recopiladas en el libro «El pensamiento catalán» ante el conflicto europeo.

Al banquete asistieron 272 comensales, según se decía en la nota oficiosa, y entre ellos figuraban todos los senadores y diputados a Cortes del partido y algunos diputados provinciales y concejales. Todos los oradores coincidieron en afirmar que el Gobierno había engañado a

Cataluña no haciendo por decreto lo que ofreció al recabar de los representantes en Cortes regionalistas la autorización para poder cerrar el Parlamento. Y al oír la catilinaria del señor Cambó cualquiera creería que lo que a los regionalistas más escocía no era que no se les hubiera dado las reformas prometidas, sino que se les hubiera engañado, pues como dice el «leader» de la Liga regionalista, refiriéndose a frases del señor Canalejas, a los catalanes se les puede negar lo que piden, pero engañar, nunca.

Tuvieron en cambio todos los discursos una nota de españolismo dada en el Tibidabo tiene en los actuales momentos en que los elementos regionalistas levantan su voz y aun sus energías para combatir al Gobierno echándole en cara el incumplimiento de promesas hechas. Y prueba que esta nota de españolismo era cosa convenida, el hecho de que uno de los parlamentarios más significado, poco después de terminar el banquete nos decía: —No dirán ustedes que no hemos estado españolistas.

A lo que uno del grupo replicó: —¿Fraile y se ahorca? Su cuenta le tendrá. ARTURO F. BONO. Barcelona, 16, 7, 915.

NUESTROS REGALOS

Recibidas nuevas ampliaciones fotográficas de las remesas que tenemos hechas a la importante casa MAGIC PHOTO'S, se encuentran en estas oficinas, Plaza de la Constitución, 22, a disposición de sus dueños las siguientes: 104.—Don Isidoro Buiza, de Berlanga. 107.—Don Julio Carbajal, de Higuera de Llerena.

Todos estos señores pueden mandar recoger a la Administración de este periódico, Plaza de la Constitución, 22, de diez de la mañana a una de la tarde y de cinco de ésta a siete de la noche, su ampliación correspondiente, previa presentación del cupón que tenga igual número al que cada una indica, requisito indispensable para poderla retirar.

MUY INTERESANTE

Se proporcionará trabajo lucrativo y fácil de ejecutar a todo el que escriba a Emiliano Gabanillas Prieto, Plaza de San Salvador, 11, en Pueblonuevo del Terrible (Córdoba). Se desearían relaciones, especialmente con comisionistas, corresponsales y representantes. Manden sello para la contestación.

C. PESINI

Operaciones de toda clase sobre fincas rústicas. Meléndez Valdés, 50. Apartado de Correos número 24. Se arrienda ó se vende la cantina del Punte de Gévora, antigua, de la tía Lucía. Para informar, calle Santa Lucía, 24.

De la dehesa «SAGRAJA», término de Badajoz, ha desaparecido una vaca, parida, castaña, hierro M.

A quien la presente en la dehesa ó dé noticias ciertas de ella se le gratificará.

ESTACION METEOROLOGICA del INSTITUTO GENERAL Y TECNICO DE BADAJOZ

Table with columns for Observaciones del día de ayer, Ocho de la mañana, Cuatro de la tarde. Rows include Barómetro en m/m, Temperatura C., Humedad por 0/0, Viento (Dirección, Fuerza), Lluvia (litros por metro cuadrado), Agua evaporada (id. id.), Estado del cielo.

Temperatura máxima al sol... 44,8. Temperatura id. a la sombra... 38,6. Temperatura mínima... 20,8.

Se hacen muestras eléctricas luminosas iguales a la que tiene el CORREO DE LA MANANA, y con varias combinaciones de colores en la luz.

Se facilitarán presupuestos gratis a quien lo solicite en la Administración de este periódico.

Tip. La Minerva Extremeña, de Florencio Ger, con linotipias de Ricardo Mendoza.

Advertisement for the Smith Premier 10 Visible typewriter. Includes text: 'Antes de comprar máquina de escribir, examínala LA "SMITH PREMIER 10 VISIBLE"', 'No tiene tampoco sino cinta de dos colores...', 'ASEGURADA POR 10 AÑOS', and contact information for regional and general agents.

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

Para adquirir las mejores y más económicas máquinas de sacar agua, dirigirse siempre en Badajoz a los talleres de ANTONIO RAMOS, en la Plaza de Isabel la Católica, frente al Paseo de Castelar

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE

El de mayor circulación de Extremadura

SUSCRIPCION		ANUNCIOS	
Para Badajoz, un mes	1,25	En 1.ª plana	0,50 la línea
Para la provincia, un trimestre	3,75	— 2.ª —	0,25 —
Fuera de la provincia		— 3.ª —	0,10 —
Un año	24,00	— 4.ª —	0,05 —
Un trimestre	5,00	A los anuncios por un trimestre se les hace el descuento de 5 por 100, á los de un semestre el de 15 por 100 y á los de un año el de 30 por 100.	
Extranjero			
Un año	18,00		

Compuesto con linotipias
Redacción y Administración
PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10
Teléfono 143

GRATIS

HERMOSO REGALO
á los lectores de CORREO DE LA MAÑANA

Con el fin de dar á conocer nuestra Casa, durante sólo diez días, ofrecemos á todos los lectores de este periódico un

PRECIOSO REGALO
cuyo valor no será inferior á 25 pesetas, á elegir en nuestro Catálogo general. Ofrecemos este regalo absolutamente gratis, para que una vez hayan podido ver y comparar nuestros artículos, puedan recomendar esta Casa á sus amigos y conocidos. Para recibir nuestro catálogo mandar hoy mismo su nombre y dirección.

Dirigir la correspondencia al señor
B. MARÉS
director del ESTABLECIMIENTO WILLIAMS
Puertaaferrisa, 23. — BARCELONA
(Se solicitan representantes)

Naumann,
Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas.
Enseñanza gratis de bordado
Venta á plazos, 2,50 PESETAS SEMANALES, y AL CONTADO GRANDES DESCUENTOS
Depositario:
Félix Pastor Suárez
San Agustín, núm. 5, BADAJOZ

EL NORTE
Compañía Anónima de Seguros contra Incendios, creada con capitales exclusivamente españoles.
Constituyó su depósito de garantía en Julio del año 1906 y obtuvo en inscripción en el Registro del Ministerio de Fomento por Real orden de 11 de Julio de 1909. Domiciliada en San Sebastián (Guipúzcoa).
SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ
FELIX PASTOR SUAREZ
San Agustín, número 5 BADAJOZ

LA MUNDIAL
SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
CAPITAL SOCIAL { 1.000.000 de pesetas, suscrito
504.235 pesetas, desembolsado
Autorizada por Reales órdenes de 8 de Julio de 1909 y 1 de Abril de 1912
Efectuados los depósitos necesarios con forme á la ley de Seguros de 14 Mayo de 1908
SEGUROS MUTUOS DE VIDA
SUPERVIVENCIA, PREVISION Y AHORRO
SEGUROS DE GANADOS
ROBO, HURTO Y EXTRAIVIO
SUCURSAL EN BADAJOZ
CAMPO SAN JUAN, NÚM. 10
Este anuncio está aprobado por la Comisaría General de Seguros

ANUNCIANTES
LA ANUNCIADORA
Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo BADAJOZ

Señores

LA ANUNCIADORA admite toda clase de anuncios para el Teatro López de Ayala, en la cual tiene la exclusividad.

LA ANUNCIADORA admite igualmente toda clase de anuncios para el Pabellón Extremeño, teniendo también para ello la exclusividad.

LA ANUNCIADORA os puede anunciar muy económicamente en todos los periódicos de la localidad.

LA ANUNCIADORA admite también anuncios para dos los periódicos de España.

LA ANUNCIADORA os facilita en seguida precios ventajosos para varias combinaciones de publicidad, lo mismo en Badajoz que para fuera de ella.

LA ANUNCIADORA en fin, os resuelve rápida y con gran economía, todo problema de edificación.

LA ANUNCIADORA es por hoy en Badajoz de publicidad por excelencia para toda combinación os dará muy prácticas.

LA ANUNCIADORA os llevará barato.

LA ANUNCIADORA os servirá muy bien.

LA ANUNCIADORA os conviene.

No olvidéis, pues, á LA ANUNCIADORA Calle Meléndez Valdés, número 11, bajo BADAJOZ

Regalos de
"CORREO DE LA MAÑANA,"

A reiteradas instancias de muchos de nuestros lectores, hemos formalizado contrato con la casa Magic Photos, la más importante de España en ampliaciones fotográficas, en virtud del cual podemos ofrecer á todos nuestros suscriptores y lectores completamente GRATIS una ampliación fotográfica en tarjeta de 32 por 42 centímetros.

Cupón-regalo para optar á una ampliación fotográfica, de 32 por 42 centímetros, con que CORREO DE LA MAÑANA obsequia á sus suscriptores y lectores.

Don de acompaña cinco cupones como el presente y una fotografía para tener derecho á dicha ampliación.

Al mismo tiempo incluye pesetas importe del marco de en que habrá de venir encerrada la repetida ampliación.

Como el retrato es de personas, acompaña también por cada una más UNA peseta.

Para poder optar á este regalo es preciso:

1.º Entregar en esta Administración CINCO CUPONES de los que van á continuación, acompañados de una fotografía en buen estado, y de 3,95 pesetas, importe del marco, en cuyo acto se le entregará un bono numerado, con el que únicamente podrá recogerse la ampliación, cuando se avise estar la misma en esta Administración.

2.º A los lectores de provincias que nos envíen la fotografía por correo se les acusará recibo desde el periódico, diciéndoles el número que les ha correspondido en el bono, el cual quedará á su disposición en estas oficinas.

3.º Si la fotografía á ampliar fuera de más de una persona, será abonada una peseta por cada persona más.

"EL CANDADO,"
ANTIGUO ALMACEN de ferretería

FABRICACION DE LAMPARAS para gas acetileno con patente de invención

Linternas para bicicletas y faros para coches de los mejores sistemas conocidos

Ventas al por mayor y menor de CARBURO DE CALCIO cribado y grueso, del mayor rendimiento que se conoce por cuenta de las fábricas de Berga, Corcubión y el Pindo

José Muñiz
Plaza de la Soledad, número 10 BADAJOZ

SE VENDE en Mérida, travesía de Santa Eulalia, número 2, un magnífico local, habilitado para panadería, con todos sus accesorios completamente nuevos. Barán razón en el mismo local.

Taller de Coches
Elegancia, solidez y economía
FRANCISCO BUIGA BLANCO
Sebrino de Máximo Blanco
San Blas, núm. 5.—BADAJOZ

VITAL REGISTRADO

Desinfectante general, Insecticida y Microbicida, recomendado por Real orden, proveedores del Estado y de la Asociación de Ganaderos del Reino. Analizado por el sabio doctor Ramón y Cajal, y otras eminencias, médicas, con resultados positivos é inmejorables para destrucción de toda clase de insectos.

VITAL

ES INDISPENSABLE EN HOSPITALES, FAMILIAS, CASAS DE SOCORRO, CLINICAS, ESTABLECIMIENTOS PUBLICOS, ESCUELAS, COLEGIOS, ASILOS, CONVENTOS, CARCELES, TIENDAS, FABRICAS, LAVADEROS, BAÑOS, etc., etc.

ES INDISPENSABLE EN MATADEROS, CARNICERIAS, LECHERIAS, FRUTERIAS, FERROCARRILES, TRANVIAS, BUQUES, ALCANTARILLAS, RETRÉTES, ESCUPIDORES, CUADRAS, GALLINEROS, BARS-CAFES, CUARTELES, IGLESIAS, TEATROS, etc., etc.

VITAL es el verdadero y más eficaz desinfectante, microbicida é insecticida y más económico de todos los conocidos hasta hoy.

VITAL se vende al público en botes decorados de 10, 5 y 1 kilos de cabida y en bidones de 50 y 20 kilos.

De venta en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y en los principales establecimientos de la Península y del extranjero.

Dirección: La Químico Industrial Española, S. A., Sevilla (España). — Para informes y precios: Meléndez Valdés, 55, bajo, BADAJOZ.

ARRIENDO
de las dehesas «SANTA ENCRAGIA» y «CANADA DE CASABLANCA», á 4 kilómetros de la población, fertilizándose extensión de terreno por las aguas del Canal «Aguas del Gévorar»
José Rincón Funes.—BADAJOZ

LA PRESA
GRAN FABRICA
SELECTOS ANISADOS
PUPONVINO
UNICO EXPORTADOR DE VINOS Y VINOSES

¡Grandioso acto sería la entrega de la Bandera por Reina tan hechicera de la hermosa Patria mía! ¡Dichosa la Infantería que emblema Victoria ostente! Brindando con mi agudiente el mundo lo aclamará.

Ribera del Fresno
Claudio Cabo Barroso
SE NECESITAN REPRESENTANTES

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA.

PASAJE DE LA ALHAMBRA | MADRID

FABRICAS EN BARCELONA Y MIRANDA DE EBRO
ARADOS SEMBRADORAS
SEGADORAS-TRILLADORAS